

我们的节日·春节

长治市『我在新时代文明实践中心过大年』主题主场活动启动

文/本报记者 王晶晶

图/郭燕

春节渐近，年味愈浓。2月12日下午，伴随着八音会的欢快鼓点，长治市“我在新时代文明实践中心过大年”主题主场活动在潞州区潞才社区热闹启幕。以“非遗润新春·文明续华章”为主题的文明实践集市，集民俗体验、非遗展示等多种形式于一体，现场张灯结彩、人声鼎沸，文化温度与文明新风在欢声笑语中交融流淌。

本次活动由市文明办、市新时代文明实践志愿服务联合会、潞区委宣传部主办，潞州区精神文明创建服务中心、潞州区太西街道新时代文明实践所、潞州区太西街道潞才社区新时代文明实践站承办。活动将本土非遗、文艺展演与文明实践深度融合，让群众在家门口就能触摸中华优秀传统文化肌理、感受文明魅力。

文明风采区的舞台上，杂技《古韵·巧耍花坛》率先登场，演员们手持瓷坛翻转腾挪，引得台下惊呼不断、掌声雷动。随后，上党落子、上党梆子经典剧目轮番上演，郭栋杰表演的《于成龙》字正腔圆，都炎的《扈家庄》灵动洒脱，苏旭斌领衔的《二进宫》惊艳全场，专业的唱腔、精湛的表演，让戏迷朋友们过足了戏瘾，不少老人跟着旋律轻轻哼唱，脸上洋溢着幸福的笑容。

非遗展示区堪称长治非遗盛宴。堆锦传承人指尖翻飞，彩绸化作栩栩如生的花鸟；手工花馍展位前，马年生肖花馍惟妙惟肖，福娃、骏马造型引得小朋友们驻足触摸。泥塑、潞酒酿造等项目依次亮相，传承人现场演示技艺、讲解故事，让千年非遗变得触手可及。

互动体验区热闹非凡。市民踊跃参与各项打卡活动：猜谜区众人热议谜底，

答题区小朋友踊跃举手，投壶、套圈区大人小孩齐上阵。“3枚印章换3个圈，我刚答对了非遗题，终于能套圈了！”一位小朋友拿着卡蹦蹦跳跳地兑换套圈，套到粉丝、食盐等物品，开心得手舞足蹈。

心愿传递区暖意融融，多彩便利贴贴满心愿墙。市民们拿起笔，写下对马年的美好期许：“愿家人平安健康，马年顺遂”“希望家乡越来越好”“愿非遗文化代代相传”……一句句真诚的祝福，承载着大家对新年的向往、对家乡的热爱。

新春送“福”区前，书法爱好者挥毫泼墨，红彤彤的春联、圆润饱满的“福”字被市民争相领取，墨香裹着年味，暖意十足。“免费领到这么好的春联，太贴心了！不仅有年味，还能感受到中华优秀传统文化的魅力。”市民王女士捧着春联，脸上洋溢着喜悦的笑容。

文艺展演暖人心、非遗展示润心田、互动体验享乐趣，既丰富群众精神文化生活，更让非遗“活”起来、文明传开来。此次活动坚守中华优秀传统文化根脉，提升群众的获得感与幸福感。

连日来，“我在新时代文明实践中心过大年”系列活动已在各区县同步开展，一系列贴近生活、精彩纷呈的活动持续丰富群众精神文化生活，把文明实践与暖心关爱送到群众身边，让年味更浓、文化味更醇，陪伴群众在欢乐祥和中度过一个有温度、有文化的幸福年。

